

CSONGRÁD NÉPE

Feliról szerkesztő és kiadó:
SÁGHY S. JÁNOS

A FÜGGETLEN KISGAZDA PÁRT LAPJA
MEGJELENIK CSÜTÖRTÖKÖN ÉS VASÁRNAP

Ára 40 fillér,
vagy 80 millió adópengő

B. Szabó István államminiszter lesz a Kisgazda Párt csongrádi nagygyűlésének főszónoka

A Kisgazda Párt járási és városi szervezetének november 3-iki csongrádi nagygyűlése iránt tovább fokozódik az érdeklődés. A gyűlésre B. Szabó István államminiszter már bejelentette leutazását és ő lesz a főszónok. A többi szónokok sorában egy vidéki iparos kisgazdapárti képviselő is szerepel. A gyűlés iránt a járásban is nagy az érdeklődés.

Azonnali hatállyal elbocsátották a rendőrség kötelekeiből a volt vm. főkapitányt

Kiss Gyula rendőrezredes, volt vármegyei főkapitány dícsérettel szerezte meg az ügyvéti magán jogot. Legutóbb is erre mutat az a körülmény, hogy a bűnügyi miniszter nemcsak a dícsérettel mentette fel a börtányhős főkapitányt, hanem végelátnással azonnali hatállyal a rendőrség kötelekeiből is elbocsátotta.

Igaz, ennek már sokkal korábban be kellett volna következnie, mert annyi fővédelmi tevékenység és szabálytalanság még nem következett el magyar rendőrségi és különösen nem főkapitány, mint Kiss Gyula.

Ez az egyén vakmerőségében legutóbb már a munkásokat is aljas, piszkos, sőpredék bandának nevezte, jellehet ökelme is a villamosok auzi állásból mászot fel az uborkafára, jobban mondva Csongrád

megyei rendőrfőkapitányi székébe.

Szerencsére azonban vele kapcsolatban is bebizonyosodott a közmondás, hogy: „Addig jár a kócska a kura, míg el nem lörik.”

Kiss Gyula elbocsátását vm. főkapitány is addig követelte el az egyik törvényellenességét, szabálytalanságait, börtányt a másik után, míg neki is bele nem tört a nyaka.

Ezért pedig legyen hős a jó Istennek, annál is inkább, mert Kiss Gyula utóda a vármegyei rendőrfőkapitányi székben hírszerint egy végtelem bécsi szent, igazi demokratikus rendőrfőkapitány, dr. Vargha Alajos őrnagy lett.

Csongrád város lakosságának előlegezett bizalmát mi már egy hébe, ezelőtt tolmácsoltuk a Csongrád Népe újján az új vármegyei rendőrfőkapitányának a reméljük, nem is fogunk benne csalakodni.

Hét drb marhát lehet havonként levágni a város husellátására

A vármegyei közellátási felügyelőség a napokban közölte a polgármesterrel hivatalilag, hogy Csongrád husellátásának biztosítására havonként hét drb. marhát lehet levágni a mészárosoknak.

A vágásra szánt állatokat csak a hus és zsiradék kivételével általánosan kereskedőknek szabad megvenni. A megállapított vágási keretbe a kényszerűvégtől állatok is beleszámítanak.

Óriási verekedés a Barátság—KTK mérkőzésen Kiskunfélegyházán

A Kiskunfélegyházán vasárnap megtartott Barátság—KTK bajnoki futballmérkőzésen óriási verekedés tört ki. A verekedésre a hihetetlenül elfoguitan bíráskodó játékvezető szolgáltatott okot. Egy szabályos gólt nem adott meg a Barátságnak, ezenkívül megriás nékül a túrta a KTK játékosainak durvaságát. A második félidőben még jobban „kedvezett” a KTK-nak a bírós az sem számított, hogy a félegyházi játékosok egymás után rugták le a Barátság játékosait. Mintha semmi sem történt volna, tovább „vezet-

te” a mérkőzést, holott több lerugott csongrádi játékos ott fetreggett a pályán. A csongrádi csapatkísérők ezt természetesen nem hagyták szó nélkül, igazságos játékvezetést követeltek a bírótól, ami viszont a félegyházi közönségnek nem tetszett. Szó szót követelt a két csapat hívei között, majd a félegyházi közönség kezdeményezésére olyan óriási verekedésre került sor, amilyenre még aigha volt példa a futball történetében. Nemcsak a férfiak vertek egymást, hanem még a nők is hajbakaptak. A rendőrség tel-

jesen tehetetlennek bizonyult a két verkedő labotral szemben s ennek folytán majdnem mindenki sebesülten hagyta el a pályát. A verekedés kibővítésével egyidőben a mérkőzés is félbeszakadt.

A Barátság vezetősége, amint a Csongrád Népevel közölte, a

lőriátekkel nem hagyta annyiban, hanem mind a játékvezető mind a KTK ellen irigylene a feljelentést.

A bíróságot kitörésig egyébként a Barátság vezetett 2:1-re s ezt az eredményt remélhetőleg a járási bíróságnak a DLAS.

Meghirdette a Kisgazda Párt új programját a miniszterelnök

A Kisgazda Párt új programjának tervezetét ismertette már a Csongrád Népe Nagy Ferenc miniszterelnök az új kisgazdapárti programot vasárnap hivatalosan is meghirdette Békésen.

A miniszterelnök bevezető szavakkal köszöntötte Tüdy Zoltán közéleti elnököt majd többek között a következőket mondta: — Nagy utat tartunk meg a békési zászlóval, gráf és óra, becsület, tisztesség utat, amely inkább a szenvedés, az eldőltség és a nyomorúság következik ki, de mégis révbe hoztuk a tizenhat évvel ezelőtti megszületett gondolatot.

— Meghatva gondolok erre a 16 év előtti napra. Itt voltak az egyenlőtlen demokráciák, a régi alföldi agrármozgalmak elbukott vezetői, a szegény magyar munkások, a túrk szélére kerülő kisgazdák és azok az értelmiségiek, akik azonosították magukat a népnek ezzel a nagy megmozdulással, hogy új pártot szervezzenek. Szervezet és program született itt a magyar nép számára, program, amelyre a magyar parasztságnak elkötelezett és amelynek jegyében meg akarta változtatni Magyarország politikáját. Most, tizenhat év után köszönöm meg a békésieknek, hogy akkor szálást adtak ennek a gondolatnak.

— A Kisgazda Párt indította meg az első folyamatos pártiszter vezetést a magyar politikában. Az első politikai párt volt, amely politikailag felelősséget kezdte a magyar népet s ennek tulajdonítható, hogy a demokrácia beteljesedése idején a magyar néptud politikálni, helyállni és országot vezetni.

— Amikor a gyilkos náciizmus felütötte a fejét, akkor vidéken az ellenállás ugyszólván a Kisgazda Párt feladata volt. A városokban ezt az ellenállást a munkásság képviselte. Érezték a munkások és parasztlak, hogy a diktatura még fokozottabb elnyomást hozna s hogy a háború, amibe belesodorták a nemzetet, a nemzet ellenére folyik, belőle csak szerencsétlenség származhat. Amikor meg kellett szólalni a fórumon, akkor is megszólalt a Kisgazda Párt kicsiny ellenzéki csoportja, nyíltan ellenmondott a háborúnak s volt ereje, hogy nyil-

tan tiltakozzék a háború tovább folytatása ellen, az ellen a gyilkos politika ellen, amely betört a fegyverrel a szovjetországi rendszerbe kényeztetett. Amikor a Kisgazda Párt a Szociáldemokrata Párttal kimentek az együttműködésre, akkor már mindenki tudta, hogy az első lépés az elválasztásról van szó. És amikor mindenki látta, hogy ez a háború az elkövetkezésre szorult rendszert elveszti, akkor mindenki tudta, hogy a 15 éves háború végére nem volt hiábavágyó.

— És amikor az összeomlás után előtűnt a társadalmi deje, itt lassan szedték is rendbe a romokat mint más, a front után nyomuló pártok, mi adtuk a magyar vidéken a demokrácia támogatását, mi adtuk az új magyar politikai élethez a szükséges népi alapot. Programunk politikai irányvonalát és az elkövetkezésre program megvalósítását. A békési program főbb pontjait sorolhat meg is va ósokolom. Megvalósult a földreform, az általános bíkos választójog, megdőlték a rendszert, amit felváltott a demokrácia rendszere a megvalósult a magyar népek az a törekvése, hogy népi emberek kerüljenek a nemzetgyűlésbe. Ma 140 magyar paraszt ül az ország törvényhozó házában. Megvalósult a progresszív adózás és ezt továbbfejlesztjük úgy, ahogyan 16 évvel ezelőtti a magyar föld népe megálmodta. Ebben az országban többé a magyar nép nélkül politikát nem csinálhat senki. Ejjött a magyar dolgozók szabadsága, politikai és alkotmányos érvényesülésének lehetősége, megvalósult a demokrácia.

— A békési program azonban a reakció alatt született meg, abban nem mondhattunk el mindent, ami a magyar nép lelkében él, új problémák vetődtek fel és ezeket rendszerbe kell foglalnunk. Ezért határozta el a Független Kisgazda Párt programjának újabb fogalmazását, de természetesen az új program is a békési zászlóval gyűlés gondolatának alapján áll.

A miniszterelnök ezután részletesen ismertette a lapunkban már régebben közölt új kisgazdapárti programot, majd azzal fejezte be viharos előzárás közepette

vasárnap.
EK
2 éves, to-
lélyezett mén
u. 27. 628
uj kerekkel
ért. Kétágu u.
580
9-ett modern
konyhaberen.
buto. dara-
szit u. 16 582
osi születésű
54 sz. alatti,
u. 31 sz. alá
Bartók Er-
nő működé-
ása ugyanott,
583
ó, ért. U. u.
584
et eladó, ért.
sz. 585
ögébunda, 2
Kosztán u.
éri olda) 602
széna eladó,
603
velőt keresek
604
s 5 hold pa-
k, kukoricá-
gu u. 20 605
vetésnek ha-
t. Szép uca
586
csai és 3x4
ért. Béla k.
587
Andrássy u.
580
ja u. 5 sz.
511
ható Nyéki
inór u. 30.
bát és egy
onóg. Pre-
Fővényi u.
x586
szögöl kö-
Jókai Mór
606
u. 4. 607
anyaga el-
16. 608
deszka el-
609
Rétl János
x597
hasas üsző
23. 590
hien Gábor
591
eladó, ért.
592
serépkályha
ladó. Cse-
594
év, festett
adó, árba
ményt is el-
ent imre u.
593
eladó, ért.
zám
rt. Fővényi
610
zűrőhordók
érfiruha el-
595
Szeheres
Csongrád.

beszédét, adja az Uristen, hogy a békési gondolat örökké megmaradjon ennek a nemzetnek életében, legyen mindig olyan erős és megtartóerejű, mint 16 esztendőn keresztül volt, ezt a pártot pedig segítse előre becsületos törekvéseiben azzal a férfiuval együtt, akit ez a párt házából szeretetből állított oda a nemzet első polgáraként.

A nagy seregszemle

A Kisgazda Párt békési zászló bontásának jubileumi nagygyűlése külsőségeiben is méltó volt a nap jelentőségéhez. A megye minden részéből összesereglettek a gardák erre a napra és ott volt a magyar vidék. Több ezer kocsi számlította a 25-30 ezer főnyi résztvevőt Békésre. A környező községek külsőn külsőn bandériumokkal vonultak fel, nemzetiszínű zászlóik alatt. Megkapó és festői képet nyújtott a többszáz magyar ruhás leány felvonulása, de talán ennél is sokkal szebb s feledhetlenebb látvány volt a 16 főből álló gazdaleány csoport. Ezek a gazdaleányok nagyszülei ősi békési népviseletében jelentek meg és a legnagyobb sikert aratták. Az ősi békési és a csongrádi népviselet között nagy a hasonlatosság.

A nagygyűlés befejezése után 2500 személyes bankett volt. A bankett résztvevői részére négy nagyteremben kellett teríteni. A közebéden nem voltak beszédek, sem pohárköszöntők. Így illet ez a mához, a komoly időkhöz. A békési történelmi zászlóbontó jubileumi gyűlésről még sokáig fognak beszélni az országban.

Ujabb betörés Csongrádon

Keddre virradó éjszaka újabb betörés történt Csongrádon. A betörők ezúttal Csenki János órák és ékszeres Kossuth utcai üzletét látogatták meg, a kirakatreddőnyről lefeszítették a lakatot, beverték az üveget és a kirakathól elvitték az ékszerek nagy részét. Az üzletbe nem tudtak bemenni a tettesek, valószínűleg megzavarta őket valaki munkájukban. A betörést az egyik rendőr vette először észre, amint elhaladt az

üzlet mellett, annak kirakatrát bezuva találta. Az esetet azonnal jelentette a kapitánytábornoknak és közölte Csenki Jánosral is. Mind a nyomozók, mind Csenki János a helyszínre szettek s megkezdtek a kár összeírását, valamint a nyomozást a betörők kézrekerítésére. A nyomozásnak egy óra még nincs kézzelfogható eredménye, de a rendőrség érdekes fordulatra számít az ügyben.

Javulni fog a közbiztonság a város kül- és belterületén

Az új vármegyei rendőrfőkapitány megígérte a panaszok orvoslását

Vargha Alajos dr. rendőrnagy, Csongrád megye új rendőrfőkapitánya, helyettese társaságában hétfőn délelőtti bemutatkozó látogatást tett Császi Ferenc h. polgármesternél. A látogatás alkalmával szóba került a város és a rendőrség közötti hivatali viszony mindazokkal a kérdésekkel, kívánásokkal, amelyek sürgős megoldásra várnak.

A rendőrfőkapitány megígérte és érdeklődéssel halgatta meg a h. polgármester véleményét. Megígérte, hogy három héten belül betölti minden hiányzó állást a csongrádi kapitányfőnöki rendőrség őrszemélyzetének kiegészítésével a személy- és vagyonbiztonság úgy a bel-, mint a külterületen remélhetőleg sokat fog javulni.

A nagymértékben elszaporodott kunyhófeltörésekkel kapcsolatban megváltoztatják az ellenőrzés eddigi rendszerét. A külterületen portyázó rendőrjárőrök részére bevezetik az ellenőrző könyvek látamorosát. A forgalmasabb, vagy veszélyesebb részeken a rendőrjárőröknek úgy éjjel, mint nappal meg kell jelenniük és igazolásképpen látamorozniuk kell a gazdáknál elhelyezett őrsjárat igazolólapot.

-I-

Csongrádon is lesz téli tüzelőanyag

Eldőz lapszámunkban beszámoltunk arról, hogy a város téli tüzelőanyag ellátása még nincsen teljesen biztosítva, pedig már hidegek járnak. A környező városok egymás után gondoskodnak a lakosság téli tüzelőjéről, éppen ezért foglalkozott ezzel a problémával a Csongrád Népe.

A lakosság minden rétegét közelebbről érdekli problémával kapcsolatban főleg felvilágosítást kérünk a várostól, hogyan áll Csongrád téli tüzelőanyag ellátása. Császi Ferenc h. polgármester és Percze Mihály, a közellátási hivatal vezetője megnyugtató választ adtak ebben a tekintetben. Csongrád ellátatlanjainak részére 40 vagon tüzfát utaltak eddig ki Zala megyéből. A tüzelőanyag Csongrádra szállítására a Keresztény Gazdasági és Jogi Minisztérium vállalkozott. Az anyagi feltételek megbeszélésére a melom egyik tisztviselője és a faterkedő a hét elején Zala városba utaztak a faterkedő vállalat igazgatóságához.

-x-

Miért nem tudnak olcsóbban sütni a csongrádi pékek

A közönség köréből többen panaszkodtak a napokban elötrünk, hogy a csongrádi pékek drágán sültik a kenyeret.

A panaszoknak a Csongrád Népe azonnal utánanézett több péket felkerestünk és érdeklődtünk, hogy mi az igazság a drága sültési díjak körül?

A pékek elmondták, hogy szívesen sütnének olcsóbban, csak ők is olcsóbban tudnák a sütéshez szükséges tüzfát beszerezni. Jelenleg az a helyzet, hogy a pékek 20 forintos tüzfát kénytelenek a sütéshez használni. A város nem ad nekik fára behozatali engedélyt, holott ha ők eszközölhetnék a szállítást, mind-

járt olcsóbban tudnának sütni.

Az egyik pékmeszter levéllel bizonyította be előtünk, hogy a győrmegyei Győrság községben mázsánként és vagonba rakva 950 forintért vásárolhatnának fát a csongrádi pékek. A fa szállítási költsége 380 forint lenne mázsánként. Így egy mássa fa 1330 forintba kerülne összesen. A különbözet a helyben vásárolt és a hozatalt fára között tehát kb. 7 forintot tenne ki s a városnak ezért igazán érdemes volna a behozatali engedélyt kiadni, illetve közszükséglettel illetékes helyen a csongrádi pékek számára, mácsak a közönség által követelt olcsóbb sültés érdekében is.

Áloroszkok garázdálkodása Tömörkényen

Kulman Antal csepeli és Pete Lajos csesedi lakosok áloroszkoknak esaptak fel 1944. decemberében s karácsony estéjén nagy garázdálkodást vittek végbe Tömörkényen. A két áloroszk a szentestén megjelent Tóth Mihály és Nagygyörgy József tömörkényi földművesek házában és oroszok kiejtéssel gyúftát, majd pénzt követelt. Mivel kérésüket nem teljesítették, mindkét helyen történi kezdték. Betörték az ablakokat, azután az edényeket az asztalról a földhöz és végül az asszonyokkal gorombáskodtak. A garázdálkodást csak akkor hagyták abba, amikor Tóthék és Nagygyörgyek segítséget kaptak és nagynehezen kitaszították őket a lakásból. Tóthék és Nagygyörgyek természetesen a feljelentést is megtették a két áloroszk ellen.

Az egyik áloroszk, Kulman Antal felelt most ítékezett a csongrádi járásbírósnak.

A tárgyaláson Kulman semmi re sem akart emlékezni. Azt hangsúlyozta, hogy a vádbeli időben Petével együtt az orosz fogságból szabadult. Ennek öröme Tömörkényen nagyon berugtak s hogy az ivás után mit csináltak, arra egyáltalán nem emlékszik. Ennek ellenére nem mondja, lehetséges, hogy részeg fejjel mégis oroszoknak adták ki magukat és elkövezték a terhükre rótt garázdálkodást.

A járásbírósnak a tanúk terhelő vallomása után magánlakásértés vétségében büntönek mondotta ki Kulman Antalt s jogerősen 2 hónapra fegháza ráltette.

A másik áloroszk, Pete Lajos még ezután kerül bíróság elé teite miatt.

Kukericaszár közel a nagyréiben és a kettőshalmi dűlőben eladó. ért. Szőlőhegyi u. 64. 648

ELFOGTÁK A TANYAVILÁG RÉMEIT

A csongrádi tanyavilágban már régebb idő óta majdnem minden éjszaka puskaövésekkel rémisztigették a lakosságot ismeretlen tettesek. A rendőrség több napig tartó nyomozással négy tanyai férfi személyében tegnap elfogta a lövődörözket. Megkerülték a puskák is. Mivel a lövődöröző társaság kihalgatása meg folyik, a rendőrség egyelőre nem adott ki bővebb tájékoztatást az ügyben. Annylt azonban mégis elárultak, lehet, hogy nagyon érdekes dolgok derülnek ki a lövődörözökkel kapcsolatban.

Hizottsertéseket kell beszolgáltatni jóvátételbe

Császi Ferenc h. polgármester közhírré teszi, hogy a közellátási ügyi minisztérium 196.341/1946. VII.-1 sz. rendelete alapján jóvátételre 110 kg on felül súlyú hizottsertést kell beszolgáltatni. Ezen beszolgáltatás beszámít a termelő burgonya, kukorica olajosmag és husbeszolgáltatási kötelezettségébe. Az átvétel kereskedő vételi jegyet tartozik kiadni és a vételárát készpénzben az átvételkor azonnal kifizetni. Hatósági árak a következők: 110-115 kg ig. 3.37, 115-120 kg ig. 3.42, 130-145 kg ig. 3.48 és 145 kg on felül 3.60 forint kgként. A beszolgáltatandó 100 kg burgonyát lehet teljesíteni 8.33 kg hizottsertéssel, a 100 kg burgonyának megfelelő 40 kg kukoricát 8.33 hizottsertéssel, a 100 kg olajosmagot 40 kg hizottsertéssel és a 100 kg állatot 100 kg hizottsertéssel. Akinek a burgonya, olajosmag vagy állatot beszolgáltatása kevesebb, mint a beadott hizottsertés sulya, úgy a sulytöbbletet más termelőre átruházhatja, illetve eladhatja. Mivel a fenti beszolgáltatást még igen sokan nem teljesítették, a polgármester a legszigorúbban felhívja a hátralékosokat, hogy a beszol-

gáltatási kötelezettségüket a leg-sürgősebben teljesítsék és a beszolgáltatásra felszántott sertéseiket Márkus Elemér csongrádi és Sajó Mihály csanyteleki kijelölt állatkereskedőnek f. s. okt. 27 ig jelenítsék be. Az átvétel f. évi okt. 29. én délelőtti 8 óráig 11 óráig a vásártéri mázsaházánál fog megtörténni. A járattlevelet és a beszolgáltatási lapot mindenki vigye magával.

Csomagoljuk a postai küldeményeket gondosan

A hiányos csomagolás miatt az utóbbi időben renkívül mértékben emelkedett a sérült postacsomagok száma. Ennek kiküszöbölésére a helyi postahivatal a közönséget arra kéri, hogy a csomagoláshoz a távolsággal és a tartalom értékével arányban álló, tartós burkolási anyagot használjon. A feladó a papírgöngyölegben feladott anyagot ne egyszerűen és zsinnyel, hanem két-, háromszor kösse át olyan erősen, hogy a csomag a szállítást kibírja. A címfelíráson kívül ajánlatos a csomag beisejében a cím másolatát elhelyezni.

-o-

— Fizess elő a Kisgazda Párt harcos lapjára, a Csongrád Népre! Szerkesztőség és kiadóhivatal a városháza mellett, a Bózyváry (Szilber)-házban. Telefon: 37.

Ingyen rádiót kapnak a csongrádi tanyai iskolák

Értesülésünk szerint most adják ki az első rádiókészülékeket a tanyai iskoláknak. Az iskolák tanítói Csongrádon is teljesen ingyen három ámpás készüléket kapnak felzereléssel együtt. Eddig kb. 30 db rádiót osztottak ki a nagyobb tanyaközpontok tanítóinak. Minden hónapban 4-5 iskolát látunk el rádióval.

Gyűjtést indít a Nemzeti Segély az elhagyott gyermekekért

Az utcákon, tereken, utakon élje és nappal Csongrádon is többször lehet látni csavargó gyermekeket. A háborús károk következtében a gyermekvédelmi intézményeink java része tönkrement. Így az elhagyott gyermekek intézményes nevelése nagy nehézségekbe ütközik. A Nemzeti Segély országos vezetősége gyűjtést indít, melyet városunkban is a közeli napokban rendeznek meg. Az összegyűjtött összeget a helyi önkormányzat rendelkezésére állítja, és a felhasználást közrejelve ellenőrizzék. Reméljük, hogy a város lakossága, mely eddig is igyekezett mindig segíteni, ezúttal is átérzi az akció fontosságát és áldozatkészségével hozzájárul majd annakidjén a gyűjtés sikeréhez.

Jóval több bor termelt Csongrádon, mint amennyit bejelentettek

A város javadalmi hivatala megkezdte a szőlősgazdák idei termésű borkészletének ellenőrzését. Az elszámoltatással megbízott tisztviselők jelentése szerint sokkal több bor termelt Csongrádon, mint amennyit eddig bejelentettek. Egyes gazdáknál még egyszerűen annyi a borkészlet, mint amennyit bejelentettek. A hamis bejelentéseket a szőlősgazdák ezzel indokolják, hogy e viselkedés ellen magas a borkészlet adó, nem bírják megfizetni a háztartásuk fogyasztása által előálló költségeket s úgy spórolnak, ahogy lehet...

Gyilkossági riadalom

Tegnap, szerdán reggel futótűzként terjedt el a hír a városban, hogy kedden este a Kossuth utcai óvoda előtt agyonszúrtak egy embert. A hírről kapcsolatban megkérdeztük a rendőrséget, igaz-e, hogy gyilkosság történt. Válaszul azt kaptuk, hogy gyilkosságról szó sincs. Mindössze arról történt, hogy egy vidéki férfi ittas állapotban elesett, fejét beverta a járda szélébe s az óvoda előtt talált vértócsának az a magyarázata.

50 forintot fizetünk
angorászor és gubancért kilogrammonként
HORVÁTH M. Szőnyegipar Rt.
Budapest, XIII., Forgách u. 4.
Videkről utánvétellel küldhető.

Csongrád megyében a szántóterület negyven százalékát őszi gabonával kell bevetni

A földművelésügyi miniszter rendelete adta ki arról, hogy a szántóföldi művelés alatt álló földeken a legújabb felmérések a még le nem tört, vagy be nem takarított kukoricát, vagy napraforgót tartalmazó szántóterületek 14 napon belül feltörni és betakarítani. Ha ezt az előírt határidőig nem végzik el, a központi termelési bizottság köteles a betakarítási munkálatokat haladéktalanul elvégezteni. A rendelet arról is intézkedik, hogy az 1946-47 gazdasági év őszi szántási idejében minden gazdálkodó köteles az általa megművelt szántóterületnek legalább a felét felvetni. Több vármegyében, köztük Csongrád megyében a szántóterületek legalább 40 százalékát őszi gabonával köteles a gazdálkodó bevetni.

A járásbírósg a most tárgyalt Fűrj Sándor csongrádi szabóság ügyét. Az ügyész az azzal vádolta a szabóságát, hogy 1945. decemberében ellopta a régi gyepmestertelepen felállított légi figyelő oszlopát s azokat a menyasszonya, Dancsó Margit lakására vitte. Vádozza az ügyész Fűrj Sándort azzal is, hogy menyasszonyával, Dancsó Margittal együtt a tisztogatás megfogta és ellopta Laczkó Anca Szőlőhegyi utca 2 szám alatti lakos libát ez év januárjában. A libákat a szabóság és menyasszonya Kiskunfélegyházára vitték és ott eladták.

Egyhónapi fogházat kapott a »jószívűsége« miatt

Mután a lopásokat beismertve eladta, hogy azokat a menyasszonya, Dancsó Margit kiskorú, fogyókórú és nélkülöző gyermeke érdekében követte el. Neki sem a fára, sem a libáira nem volt szüksége, de a gyermekekkel szajkálta s azokat akart segíteni, amikor lopásra határozta el magát. Dancsó Margittal azóta egyenként házasságra lépett s jelenleg Újpesten laknak. Dr. Lippai József büntető járásbíró a kétrendbeli lopásért 1 hónapi fogházra ítélte a »jószívű« szabóságát, feleségét, Dancsó Margitot még ezután vonja felelősségre.

Fűrj Sándor az ügyéssel együtt megnyugodott az ítéletben.

LEGUJABB HIREK

Amerika

Truman elnök New-Yorkban szerdán megnyitotta az Egyesült Nemzetek közgyűlését. Noel Baker külügyi államtitkár kijelentette, hogy ezen szervezet első közgyűlése világtörténelmi jelentőségű. Ezenkívül csak egy alternatíva lenne: az atomháború. Molotov szerint a kitűzött feladatokat sikerrel meg lehet oldani, ha megvan a jóakarát és az őszinte óhaj a kölcsönös megértésre. A gyűlésen 51 tagállam megjelöltje vesz részt.

Anglia

Bevin külügyminiszter kedden nagy beszédet mondott az általános világpolitikai irányelveiről. Helyesbítve Byrnes stuttgarti beszédét és hangsúlyozta, hogy Anglia a postadami egyezmény alapján áll.

Palesztina

A Stern-banda megfenyegette az angol katonaságot és a rendőrséget. Tel Avivban bombával kiiktattak egy vonatot. A palesztinai ügyet Bevin az Egyesült Nemzetek hatáskörébe szeretné utalni.

Olaszország

A pápa ellen tervezett merénylet miatt letartóztattak egy jugoszláv nőt.

Magyarország

Megnyitották a képviselők második ülését — Kolozsváry-Bercsa Mihály, a fasiszta Sajtókamara volt elnökén és Kassai-Schallmayer Ferencen, a nyilas kormány volt propaganda miniszterén

Németország

A most lezajlott közéleti választások eredményei azt mutatják, hogy a nép többsége szociáldemokrata. A szavazatok eredménye változást vizs Berlin közigazgatásába. A hatalom jelenleg a szocialista egységpárt kezében van.

Jugoszlávia

Az USA azzal vádolja Jugoszláviát hogy kényszer munkára ítélte több amerikai állam polgárát — Jugoszlávia Ausztráliával felvette a diplomáciai kapcsolatát.

Oroszország

Rádió és repülésügyi világtérkezelés összehívását tervezik 1947. novemberére.

Csongrádon is ellenőrzik az ellátatlanok számát

Az ellátatlanok működő személyek számát számos helyen olyan mélyen állapították meg, hogy az új termelés betakarítása után még több a ritcsin, mint a tavaszi. Ez a lehetetlen állapot mindenütt veszélyezteti a közellátás egyensúlyát. A költés ellátás kikészítése érdekében, felsőbb helyről jött rendelkezés alapján most Csongrádon is felvizsgájják az ellátatlanok számát. Azoktól, akik valami fondorlattal, akár pedig tévedésből keltés ellátást élveztek, megvonják a közellátási jegyeket. Az idejében be nem szolgáltatott jogtalan jegyhasználatért súlyos büntetés jár.

Toborzási hirdetmény.

A magyar államrendőrség 1946. évi november 4, 5, 6 án. Gyulán, november 7, 8, 9 én Hőmező-vásárhelyen a rendőrszemélyzet állományába való felvételt végeztetést tart.

Toborzásra kerülhet az a magyar állampolgár férfi, aki 22. életévét betöltötte, illetve 22. életévét 1946. év folyamán tölti be, de 35. életévét nem haladta túl. Ép, egészséges és szolgálat ellátására tesztelg alkalmas. Gondnokság, család alatt nem áll, büntetlen, vagy vétség miatt vád alá helyezve nincs, szabadságvesztés büntetés hatálya alatt nem áll, élet, vagyon és szemérem elleni büntetlen, vagy vétség miatt elítélve nem volt. Politikai megbízható, irni, olvasni tud és testmagassága legalább 165 cm.

Aki a rendőrszemélyzet állományába való felvételt óhajtja, a jelentkezés alkalmával mutassa fel:

- 1. Születési bizonyítványát,
- 2. 60 napnál nem régebbi erkölcsi bizonyítványát, amely igazolja, hogy élet, vagyon és szemérem elleni büntetlen, vagy vétség miatt elítélve nem volt és politikailag megbízható.
- 3. Sajátkezűleg írt önéletrajzát.
- 4. Legmagasabb iskolai végzettségét igazoló iskolai bizonyítványát.

Aki az első két pontban felsorolt okmányokkal a toborzás napjáig nem rendelkezik, a hiányzó okmányok benyújtására haladéktalanul, az erkölcsi bizonyítvány kérését igazoló lakcímkártyát vigye magával.

A toborzásra jelentkező olyan egyének, akik már rendőri szolgálatot teljesítettek a magyar államrendőrségnél, az ebocsajításuk körülményeit igazoló irást is vigyék magukkal.

A toborzásra jelentkezők a toborzás helyén és idejében pontosan és tisztán testtel jelenjenek meg, mert orvosi vizsgálatra is kerülnek.

Csongrád, 1946. okt. 15.
Rendőrkapitányság.

Hatósági orvosok, védőnők és óvónők járási értekezlete

A járási és városi hatósági orvosok, védőnők és óvónők határon délelőtt a városháza nagytermében járási értekezletre gyűltek össze. Az értekezleten Gabos Zoltán dr. vm. tisztifőorvos, Fiepp Árpád dr. vm. tisztifőorvos, Szűcs Margit vm. felügyelő védőnő, Dudás Mária vm. felügyelő óvónő, Rakóczy Viktor dr., a tudósgondozó vezetőorvos és Szarka Ödön dr. orvos tartottak előadást az idősebbi közegészségügyi és nevelési problémákról.

A Csongrádi Szőlősgazdák és Gyümölcs-törmelők Beszervező és Értékesítő Szövetkezete az egyesület helyiségében a borok letokolását megkezdte s egész nap végzi. Ott szoktál a borok vételét is a legmagasabb napiáron. 503

— Olvasd, terjeszd a Kisgazda Párt harcos lapját, a Csongrád Népet!

HIREK

Krisztus Király ünnepe. A csongrádi katolikus templomok október hó 27-én, vasárnap tartják Krisztus Király ünnepét. A ferences templom ünnepének má sora a következő: A 9 órai szentmisével kapcsolatban az ifjuság hódolista Krisztus Király előtt. Fel 11 órakor szentséges nagymise, utána felajánlás Jézus Szent Szívénél. Délután 5 órakor szent ségi imádrával hódolat és hitvallás Krisztus Királynak.

Vallásos összejövetel. A plebánia hivatali közlése szerint október hó 27-én, vasárnap déli előtt 11 órakor a katolikus csongrádi férfiak részére vallásos összejövetel lesz a Szent György utca 1. számú, Csanyi Fergő házában. Hogy a vallásos összejövetelen a Kisgárda Párt katolikus tagjai is részt vehessenek, a vasárnap ki gárdapárti értekezlet 11 óra helyett 10 órakor kezdődik a Kaszoniakj.vendéglőben.

Sok a házasságkötés. A helybeli 14 plebánia a múlt vasárnapra 113 fiatal pár esküvőjét jelentették be. A házasságkötések száma örvendően emelkedik. Nőülnek a fiatalok. A plebánia jelenleg is mintegy 35 jegyepár oktatása folyik. A jegyesek még ebben a hónapban szeretnék házasságot kötni. Mindannyiuk igyekezik otthonról az okos emberek csökkenő táborát, hogy beillesse a gazdaságos emberek növekvő társaságába...

Orvosi hír. Dr. Haraszti Ervin, a budapesti Poliklinika fogászati osztályának v. fogorvosa rendelőit Doranyi u. 2. sz. alatt — a mozával szemben — megkezdte. Rendel d e 9—12-ig d. u. fel 3—6-ig. x639

Városi közgyűlés. A városi közgyűlés az illetékes szakminisztériumokban a közeli napokban körüli tárgyalásra. Mindegyik a közgyűlést jóváhagyják, összehívják a városi közgyűlést az elintézésre váró ügyek tárgyalására.

Husz deka lesz a kenyérfelajadag. A szeptember, október havi 15 dkg-os kenyérfelajadagot hír szerint november 1-től 20 dkg-ra szállítják le. A felajadag csökkentésétől való hivatalos értesítés a közéleti hivatalhoz még nem érkezett meg.

A Polgári Demokrata Párt szokásos helyi pártgyűlést vasárnap, 1. hó 27-én 11 óra helyett 10 órai kezdettel tartja meg. Kéri az érdeklődőket, hogy minél számottevőbb jelenjenek meg az értekezleten. Vasárnap, 27-én délután 5 óra Ujság műsoros előadás.

A Magyar Parasztösvetség helyi szervezete vasárnap délután 10 órakor tagértekezletet tart a Gazdasági Egyesületben. A tagok minél nagyobb számban jelenjenek meg az értekezleten.

Tüdőbeteg-otthont állítanak fel a vármegyében. A népjóléti miniszter a napokban arról értesítette az alispánt, hogy Csongrád vármegye részére átengedi a derekegyházi Weiss Manfréd kastélyt, hogy ott 500 ágyas tüdőbeteg-otthont állítsanak fel. Az otthon berendezésének előmunkálatai — értesülésünk szerint — még ez évben megkezdődnek.

Tizennyolc forint a libszir. A közlekedési miniszter a libszir fogyasztói árát az egész ország területére kilogrammanként 18 forintban állapította meg.

A kereskedői iparjogosi ványok felülvizsgálata. A kereskedői iparjogosi ványok felülvizsgálataival kapcsolatban illetékes hely felhívja mindazokat, akik valamelyik kereskedői múltbeli magatartására, feltevésére és szakmai megbízhatóságára vonatkozólag terhelő adatokat tudnak, hogy azokat legkésőbb október 31-ig írásban jelezzék be a kereskedelmi és iparkamara felé. A bejelentésben fel kell tüntetni a bejelentő pontos nevét és lakcímét. Névtelen, költön alá nem támasztott és elkésvény előterjesztett bejelentéseket a kamara az iparjogosi ványok felülvizsgálata során nem vesz figyelembe.

Nagyobb mértékben kerül forgalomba az ércváltópénz. A helyi piacra és általában az üzletekben is, sok a jogos pénz a szárdozott adópénz jegyek miatt. A kópolt pénzeket már nem szívesen fogadják el. Még ennél is nagyobb baj az hogy aprópénzben általában hiány mutatkozik, nem tud senki sem váltani. Ennek kapcsolatosan, hivatalos helyen ismételt érdeklődés és azt a választ kapjuk, hogy az aprópénz hiány hamarosan megszüntül. Az adópénz jegyeket az egyre gyorsabb ütemben forgalomba kerülő ércváltópénz kibocsátásával párhuzamosan bevonják.

Olcóbb lesz a beretvátkozás. Az Országos Fodrász Ipari és Kereskedelmi felhívta a fodrászüzleteket, hogy ájgyezkedjenek felülő helyen foggesszek ki. Tiszteltet arra, hogy az I. és a II. osztályú díjazás árát a közönség fizetőképességéhez viszonyítva elegendő magasnak, a kereskedelmi miniszter ezen üzletek kisdíjazási díjazás mérséklését javasolta el. Az új árak előreláthatólag november 1-én lépnek életbe.

Lefokozók a nem igazolt tisztok. Egy most készülő rendelet értelmében lefokozzák azokat a tisztokat, akiket a polgári igazgatás során állásvesztésre ítélték. A nyugdíjazással együtt tisztük ügyében a honvédelmi miniszter dönt. A rendelet tervezet, melyet a legközelebbi minisztertanács tárgyal, tisztességre nem vonatkozik. A lefokozást a honvédelmi miniszter minden további eljárás mellőzésével elrendelheti.

SPORT

A Csongrádra külföldi Hales-Tisza mérkőzés a halasiak távollmaradása miatt nem került lejátszásra.

A Kisteleki Szabadság-Barátok II. mérkőzés szintén elmaradt. A Hangya 3:2-re győzött a KRVSE II. ellen.

Az I. osztályú eredmények: SzMÁV—Mindszent 3:2. Barátok—KTK 2:1. KITE—Majsa 5:0. Sz. MADIS—KMAV 3:2. KRVSE—Sz. szállás 4:0. KUTE—Jánosholma 1:0

Himzötelep megnyílt!

Gyakorlott ügyes himzöndök állandó munkát kapnak. Jelentkezés Ferenc J. u. 3.

Anyakönyvi kimutatás 1946. okt. 14-től okt. 20-ig

Születések: Molnár Terézia, Fáyos János, Bertus Balázs, Kacziha Mária, Csarnó Béla József, Ötvös Mária Terézia, Balog József, Szilaj Varga Erzsébet, Benedek Margit, Bálint Mária Magdolna.

Házasságkötések: Pál Sándor Gécsi Margittal, Turi József Nagy Ilonával, László Mihály Lektorral, Lonával, Sarosi Ilés Ambrus Gizellával, Lajos Devid Vincze Máriával, Lajos János Busa Francisával, Megyeri Péter Lovas Teréziával, Gábris Antal Ács Macdolnával, Molnár Péter Huszka Francisával, Domjén József Deák Proskával, Maszlag József Kis Rozánával, Viglasi Mihály Samu Margittal, Fergő Tamás Bajkai Ilonával, Cseh István Lantos Erzsébettel, Német Ferenc Palással

APRÓHÍRDETÉSEK

Figyelem! 10 forintért jó cipőt csak Jánosnál kaphatsz. Sajtó érdekben keresse fel mindenképpen a legolcsóbban kapható, Kézsgu u. 59. 9 7x387

Háromnegyedes női kerékpár eladó, nagy terméyerű és csúszkáló. Szent Imre u. 15.

Jókarban lévő írógép eladó, ért. Görgei utca 14.

Bort veszek. Pláner János, Árpád utca 11. 1-2

Egy szűrt horog eladó, ért. T. 4:7 sz. G.óri R. kútnál. 612

FIGYELEM! Amerikai, félt női és leánykavatók készen és mélték után legolcsóbban szerelhetőek. Borbas Sándor női szabónál, Fővárosi u. 23. 344

Egy hold hullámér eladó, ért. Pacsirta u. 16. x58

Ló, csikó, szarva és semleges kályha eladó, ért. Kolozsvári u. 16. sz. x600

Jókarban lévő márkás varrógép, kiskalyha, összesen két három gyermekszármazék, 42 és hárszeszima olcsón eladó, Jókai u. 47.

2 óra. lőhözött sertés eladó, ért. Templom u. 12. 592

Egy igazgató eladó, ért. Réti János u. 19. x597

Méssa és cement kapható Nyéki fahereskedőnél Zsinór u. 30.

Egy fekete női tőkabát és egy kevert használt folytonzó „Premier” kályha eladó, Fővárosi u. 6/a sz. x596

Alig használt komplett modern tei háó. szalonok, konyhaberendezés és különböző bútordarabok eladók, ért. Kereszt u. 16 582

Egy ötöny fekete férfiruha és magas termétre való télikabát eladó, ért. Kossuth tér S. udvarban. 578

Eladó egy ágy, íróasztal, két székes csikóúzhely és egy férfi ruhabunda (bekecs), ért. Barátok u. 4 sz. x621

2000 nszögöl alásrét és Gyöngyösi u. 1 sz. ház eladó, ért. Gőzhajó u. 1. x622

14 hold föld tanyával haszonbérbe kiadó, fogaaborona, ba kanes eladó. ért. Jókai u. 26. 647

Egy fekete férfirőlöny és egy házőlali rádió eladó, ért. Új utca 26.

Máriával, Lovas József Gyönyödes Margittal.

A hét végére várható a sacharin megerkezése

A csongrádi dohánykiskereskedő tudvalóval még a hónap vége körül összeírják a közéleti szervezetre kiosztandó sacharin megigényléseket. Az előre kifüggetett sacharin árát és a közéleti jegy szervezethek a nagyvonalú gyűjtőre össze és a közéleti hivatal igazolásával felkérve Budapestre. Annak ellenére, hogy más városokban már megkezdtek a sacharin kiosztását, a csongrádi nagyvonalú még nem kapta meg a város szeptember havi sacharin kiosztásait, a kiadások miatt. A sacharin Csongrádra először a hét végére várható, a megigénylések után azonnal megkezdik a szállítását.

775 nszögöl haróhó a szőlővel szemben és egy törzslőnyvesztő hasas üsző eladó, ért. Jókai u. 43. x77

E veszett egy családikólya a Szőlő utcán, a templom felé József utcáig. B. megköltő, j. j. rom ellenében adja le. Szőlő u. 48 sz. 54.

Egy rádió és egy pár cipő, csizma el. 36, ért. Csemegi u. 36 sz. x78

Kéveset használt szaba eladó. Újhegyi N u. 8. x79

Egy fejőstehén eladó, ért. K. u. 56. x80

Szersámoknak való szarva és egy hárszeszabator eladó, Szep. u. 8 sz. x87

Elveszett egy tenkő a Templom utcán. Megköltő a pénzért a tenkőt megtalálja, az igazgató adja le a kiadóhivatalban. x88

Kis mássa, félti kerékpár, félt szarvavarrógép, rövid félti ruhakabát és féltcipő eladó, ért. Gy. Kézsgy u. ca 3 sz. x89

A város központján 5 sz. és 15 sz. szobákkal ház eladó, ért. Wimmer Ferenc ügyvéd u. 14. x90

Egy-egy hold hullámér a templom irányában és Szőlő utcán eladó. Bővebbet Gőzhajó u. 4 sz. x97

Félt ház sürgősen eladó, ért. M. P. Péter u. 13. x98

100 kéve szárnyfejtett kékcsászár eladó, ért. Összetartás u. 27. x99

Gőzhajó u. 1 sz. ház eladó, ért. ugyanott

Könnyű igáskocsi új kerekkel eladó, ért. Kézsgu u. 25. 650

A temető előben 2000 nszögöl szőlőföldem használatra eladó, rónán: mámsiréti földért, ért. Csépnán, Závodszky Lajosnál. x641

600 kéve szár eladó, ért. Pacsirta u. 20. 652

Épület faanyag részletekben és rádió eladó, ért. Új u. 11. x653

518 nszögöl kilences eladó, ért. Máthé ügyvédnél. x654

6 éves hasas kanca, federes könnyű szálkocsi, igáskocsi eladók Horcsiknál, Szent Imre utca 20 sz. x645

Nyomatott: László és Szekeres könyvnyomdájában, Csongrád.